
 
   Informace starosty 

Vážení spoluobčané, na úvod bych vám všem chtěl popřát úspěšný 
nový rok. Především pevné zdraví a rodinnou pohodu. 
Na úvod bych se vrátil, alespoň krátce, k rekapitulaci minulého roku. 
Rok 2023 byl prvním rokem nového zastupitelstva, které se muselo 
velmi rychle seznámit s chodem naší obce. Rozpočet na rok 2023 se 
schválil jen na běžnou agendu, a proto se v průběhu roku doplňoval o 
investice, na kterých panovala shoda. V průběhu roku jsem se snažil 
zastupitele podrobně informovat o celém chodu obce a o prioritách, 
které by mělo zastupitelstvo postupně zakomponovat do realizace 
v následujících letech. Věřím, že zastupitelé velmi brzo pochopili, že i 
na obec o velikosti do 500 občanů, je toho až dost. Je tolik priorit, že 
je těžké se rozhodnout v jakém pořadí je řešit. Jsem rád, že jsme za 
jedno, co vše je nutné a věřím, že priority nejen na tento, ale i další 
léta dojednáme již v příštím měsíci. Již v minulém roce jsme se 
rozhodli pro projektovou dokumentaci pro objekt Sokolovna, která se 
v následujících měsících dokončí a zastupitelé budou řešit následnou 
postupnou realizaci.  Dále jsme dokončili úpravu parku naproti 

obecnímu úřadu. Momentálně je před námi vybrat a realizovat altán. 
Velká investice v minulém roce byla výměna veřejného osvětlení cca 
za tři miliony korun. Devět set padesát tisíc jsme získali z dotace a 
zbytek z rozpočtu obce. Na jaře letošního roku budeme dodělávat 
nedostatky, které nebyly možné zrealizovat z důvodu nepříznivého 
počasí. Úprava terénu, instalace mřížek tam, kde vám to svítí do oken 
atd.  
V letošním roce bychom chtěli dokončit územní plán. V tuto chvíli 
probíhá veřejné projednání s dotčenými orgány. Až se vypořádáme s 
tímto úkonem dle zákonných termínů, tak dáme termín veřejného 
projednání, kde bude možné se s tímto návrhem seznámit, popřípadě 
dát poslední podněty. Pevně věřím, že dojde v tomto roce k úplnému 
dokončení a bude ho moci schválit zastupitelstvo obce. 
Konec roku 2023 byl extrémní, co se týká počasí. Nejdříve nadílka 
mokrého sněhu, kdy za jediný den napadlo půl metru. Plno spadlých 
stromů díky silnému větru a mokrému sněhu a o dva dny později velké 
oteplení a vytopené domy. Proto bych chtěl poděkovat jak řidičům 

traktoru, tak našim dobrovolným hasičům. Několik dní 
nespali a Vánoce si moc neužili, a proto jim patří opravdu 
veliké poděkování za jejich odvedenou práci. 
Poslední dva víkendy proběhlo veřejné bruslení a věřím, že 
ten, kdo přišel, tak si to užil. Příští víkend už to dobře 
nevypadá, ale pokud by počasí přálo, tak se ho budeme snažit 
udržet, co to půjde. Moc děkuji všem, kteří pomáhali vzniku 
ledové plochy, a i jeho udržování. 
24. 2. 2024 proběhne sousedské klání v hokejovém 
amatérském utkání proti obci Klíny. Utkání proběhne na 
malém stadionu v Litvínově. Účastnit se mohou jak muži, tak 
ženy a místo puku se bude hrát tenisákem napuštěným vodou. 
Výstroj je dobrovolná, povinné jsou jen brusle. Zájemce se 
může přihlásit na obecním úřadě nebo formou SMS na číslo 
604588494. 
Už jsem dostal pár dotazů, jestli letos bude probíhat NOC 
S ANDERSENEM, ano i v letošním roce bude tato akce a to 22. 
3. 2024 a o registraci se dozvíte v příštím zpravodaji. 
Po roční pauze bude letos 13. ročník dětského tábora. 
Termín je od 1. 8. 2024 do 10. 8. 2024. 
Pokud máte o dětský tábor zájem, napište SMS se jménem a 
věkem dítěte, e-mail na jednoho z rodičů, kam jim zašleme 
podrobné informace. Pište na tel. 604 588 494 a to od 1. 2. 
2024. 
Přeji všem krásné zimní dny a budu se na vás těšit na plesech 
10. 2. (hasičský ples) a 16. 3. (obecní ples). 

Váš starosta David Kádner 
 

 
 
 
 
 
 

  OBČASNÍK  PRO OBCE NOVÁ VES V HORÁCH, MIKULOVICE, MNÍŠEK A LESNÁ  1/2024 

999/2023         2,32,3/2022 11/11/2021 

NOVÁ VES V HORÁCH - VESNICE ÚSTECKÉHO KRAJE ROKU 2011 

Ústecký kraj oznamuje uzavírku silnice č. III/2541 na úseku Horní Jiřetín – Nová Ves v Horách (Mikulovice) – 

bezpečnostní kácení stromů v termínu: 19. 2. 2024 až 3. 3. 2024 vždy od 8.00 do 16.00 h, 

Autobusy budou každý den v čase 8 hod. až 16 hod. vedeny po objízdné trase přes Klíny. 

Prořezávku budou provádět dva ze tří vlastníků lesů v daném úseku. 



 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
 
 
 
 

Z činnosti dobrovolných hasičů 
V sobotu 13. ledna jsme pořádali výroční schůzi dobrovolných hasičů. Při této příležitosti bych vás chtěl seznámit s  našim 
fungováním a plány pro tento rok. V uplynulém roce jsme pořádali již tradiční akce jako je hasičský ples, stavění máje a společně 
s TJ Sokol Nohejbalový turnaj a cvrnkání kuliček. Krom těchto tradičních akcí jsme 5. 8. pořádali (společně s  hasiči z Brandova a 
Hory Svaté Kateřiny) i jedno ze 7 kol soutěží Tohatsu Fire Cup. Jedná se o seriál soutěží, který má již letitou tradici a je pořádán na 
krajské úrovni. Mezi hasiči má velkou popularitu, o čemž svědčila i velká účast. Zúčastnilo se přes 30 soutěžních družstev z různých 
míst našeho kraje. 
Bohužel jsem musel přítomné informovat i o jedné smutné zprávě, a to že nás dne 8. 8. opustil dlouholetý starosta Okresního 
sdružení Ing. Ladislav Langmajer. Do pozice starosty byl pak v loňském roce zvolen Radek Hofmann, který se naší schůze osobně 
zúčastnil jako host. I v našem výboru došlo k jedné změně, a to když Tomáše Bláhu nahradil Petr Niroda. Jako poděkování za práci 
pro dobrovolné hasiče byly předány 3 medaile Za příkladnou práci a to: Michaele Valentové, Petrovi Nirodovi a Davidovi Kádnerovi. 
Co se týče plánu pro tento rok, tak pro vás máme připravené tradiční akce. Jako první začínáme Hasičským plesem, který pořádáme 
10. února. Vstupenky je možné pořizovat na Obecním úřadě za 200 Kč. K tanci bude hrát oblíbená kapela Duo basic a máme pro 
vás připravenou i bohatou tombolu. Dále budeme pořádat ve spolupráci s ostatními spolky stavění máje a pálení čarodějnic a 
sezónu zakončíme turnajem v nohejbalu na konci prázdnin.  
Dále jsme se rozhodli uspořádat i zájezd do Telče, kde se 15. června budou pořádat oslavy ke 160 letům od založení prvního sboru 
dobrovolných hasičů a průvod historických praporů. Bude se jednat o zajímavou akci v krásném historickém městě spojenou 
s hasiči. Zúčastnit se může kdokoliv z obce. Svoje předběžné registrace můžete zasílat formou SMS na tel. 733 133 254. 
V roce 2024 vše nej…                                                                                                         Ing. Jan Valenta, starosta SDH Nová Ves v Horách 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

Hurajová Gertruda                        83 
Seifertová Jana                              73 
Procová Hedvika                                84 
Lukáš Jaroslav                                     72 
Šiklová Zdeňka                                    77 
Daniel Antonín                                    75 
Cinková Marie                                     72 
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V lednu nás bohužel navždy opustil 

vážený pan 

 MANFRÉD SEIFERT 
ve věku nedožitých 72 let. 

ČEST JEHO PAMÁTCE. 

21. ledna uplynul rok, kdy zemřel můj 

milovaný manžel, 

pan MIROSLAV ŠIKL. 

Nikdy nezapomene manželka Zdena, 

synové Martin a Petr s rodinami. 

  

POPLATKY ZA ODPAD  
POPLATKY ZA CELÝ ROK 2023 (pokud během roku 2023 neproběhla žádná Vámi hlášená změna na OÚ Nové Vsi v Horách) 

120 l                           680,- Kč/ rok       240 l                1.360,- Kč/rok         1100 l                   6.294,- Kč/rok 
V PŘÍPADĚ  ODHLÁŠENÍ, ČI PŘIHLÁŠENÍ ČERNÝCH NÁDOB V PRŮBĚHU ROKU 2023, VÝMĚNY VELIKOSTI V PRŮBĚHU ROKU, VOLEJTE 

NA OBECNÍ ÚŘAD, KDE VÁM BUDE SDĚLENA VÝŠE VAŠEHO  POPLATKU ZA ROK 2023:  tel. 476 113 156. 
TŘÍDĚNÝ ODPAD (PLAST, PAPÍR) JE ZDARMA! 

Poplatek je splatný do 31. 3. 2024. Při neuhrazení poplatku do vyhláškou stanoveného termínu nebude komunální odpad svážen. 
Poplatek je možné  uhradit v hotovosti,  či kartou na OÚ, nebo částku zaslat  na bankovní účet obce č. ú. 3823491/0100; do zprávy 

pro příjemce uveďte své příjmení. Variabilní symbol č.p. nebo č.e. Vaší nemovitosti, kde odpad vzniká, kde máte nádoby přihlášené. 
PO UHRAZENÍ POPLATKU JE NUTNÉ SI VYZVEDNOUT NÁLEPKU NA ČERNÉ NÁDOBY NA ROK 2024 NA OÚ. 

POPLATKY ZA PSY 
činí 100,- Kč za 1. psa ročně, činí 200,- Kč za každého dalšího psa ročně, splatnost: do 30.5.2024, způsob úhrady: v hotovosti 

v pokladně OÚ od pondělí do pátku během pracovní doby, platební kartou na OÚ, bankovním převodem (pro identifikaci 
platby je předem nutné vyžádat si telefonicky, příp. e-mailem přidělení variabilního symbolu), splatnost: do 30. 5. 2024 

 
 

TJ SOKOL NOVÁ VES V HORÁCH 

Zve nejen členy, ale i ostatní veřejnost 

na Valnou hromadu, která se koná  

17. 2. 2024 od 13.00 h v sokolovně. 



 
 

Jak hodnotí svou dosavadní činnosti vaši zastupitelé? 
Milí čtenáři, protože od zvolení nového zastupitelstva naší obce uplynul více než jeden rok, vyzvali jsme všechny 
současné zastupitele k hodnocení dosavadní činnosti zastupitelstva a k tomu, aby se s námi podělili o svoje případné 
vize. Ne úplně všichni z devítičlenného týmu příležitost využili, ale ti, kdo na naše otázky odpověděli, jsou uvedeni 
níže. Pokud máte nějaké vlastní otázky na zastupitele, je možné se s nimi na ně obrátit na každém zasedání 
zastupitelstva obce, neboť je vždy veřejné a o termínech konání a programu Vás vždy informujeme na stránkách 
Zpravodaje. Samozřejmostí je také zveřejnění na kamenné i elektronické úřední desce OÚ.                                (rama) 
 

Jaroslav Dvořák, zastupitel a předseda Kontrolního výboru 
Jsem docela rád, že v současném kolektivu zastupitelstva se nám podařilo najít společnou řeč pro další rozvoj naší obce. Přes  
počáteční „jiskření“ si to nakonec sedlo. Povedlo se nám nastavit si priority pro práci. Další rozvoj obce se neobejde bez investic a 
investice se zase neobejdou bez připravených projektů. Jedině tak si můžeme žádat o dotační tituly. Uskutečnila se oprava další 
části hřbitovní zdi a hned je lepší pohled po příjezdové cestě. Velkou akcí byla rekonstrukce veřejného osvětlení. Časově 
s odřenýma ušima a s velkým přispěním počasí se nakonec zadařilo. Ještě je v běhu projektová dokumentace na rekonstrukci 
sokolovny. Pokud by se jí podařilo opravit, určitě by se dala budova komerčně využít. Alespoň by mohla pomalu začít vracet 
investované prostředky. Vztahy s občany? Co člověk, to pokaždé jiný názor. Ale zaregistroval jsem u dosti obyvatel, že jim vadí 
nedokončený územní plán. Hlavně u těch, kterých se to přímo dotýká. I když to v současné době již není v moci OÚ, první otázky 
míří stejně sem. 

Tomáš Vomáčka, zastupitel 
Uplynul první rok od Vaše zvolení členem (členkou) Zastupitelstva obce Nová Ves v Horách, tudíž už můžete alespoň částečně 
bilancovat. Jak hodnotíte uplynulý rok, co se podařilo, či naopak nepodařilo, případně proč? 
Jsem rád, že se na toto volební období sešlo dobré zastupitelstvo. Ať už jsou zastupitelé z koalice nebo opozice, všem jde o dobro 
naší vesničky. Podařilo se minulý rok spousty věcí, které jsou vidět a naší vesnici velmi prospívají např. nové veřejné osvětlení, 
řešení kanalizace v horních Mikulovicích, obnova parku a mnoho dalšího. Na tento rok je spoustu dalších výzev, které se budou 
řešit a věřím, že bude u nás jen lépe a lépe. 
Je možné zhodnotit vztah mezi občany a zastupitelstvem? Vnímáte nějaké zpětné vazby? Můžete je nějak popsat? 
S občany se nejčastěji vidím na různých akcích nebo v místní hospůdce. Vždy se dobře kritizuje u piva, ale přijít na zastupitelstvo a 
řešit se zastupiteli napřímo není pro každého. Vždy budou občané rozděleni na ty, kteří jsou za danou věc rádi například rekultivace 
parku a na ty druhé, kterým to přijde nesmyslné nebo že nové osvětlení mohlo být už dávno. Nikdo si neumí představit, co vše za 
tím stojí, že se musí vše v rozpočtu naplánovat, žádat o dotace až po vlastní implementaci. Je důležité, že se věci dotáhnou do 
kýženého cíle. 
Jak hodnotíte kolektivní práci zastupitelů či všech členů Vašeho výboru, v čem spatřujete rezervy, pokud nějaké jsou?  
Kolektivní práci vidím pozitivně, každému jde o dobro naší obce. 
Je nějaký záměr, který byste rád(a) do konce tohoto funkčního období prosadil(a)? 
Je spousta věcí před námi. Určitě dotáhnout výhody a užitek pro obec i občany při obměně větrných elektráren, dále posunout 
vytvoření dětské skupiny v obci, naše Sokolovna už také potřebuje péči a rekonstrukci. Dále dodělat park, aby byl plně využitelný 
pro kulturní akce obce.  
Byl jste do zastupitelstva zvolen poprvé. Liší se nějak Vaše představy před nástupem do funkce, od současné zkušenosti? Pokud 
ano, můžete je popsat? 
Před nástupem jsem si myslel, jak je všechno jednoduché a zkušenost mě uvedla v pravý opak. Jsou zde spousty úskalí, která se 
musí řešit s právnickou kanceláří, dále efektivně využít dotační tituly, vybrat výhodnou nabídku apod. 
 

Michal Tarant, zastupitel 
Uplynul první rok od Vaše zvolení členem (členkou) Zastupitelstva obce Nová Ves v Horách, tudíž už můžete alespoň částečně 
bilancovat. Jak hodnotíte uplynulý rok, co se podařilo, či naopak nepodařilo, případně proč? 
Vnímám pozitivně v roce 2023 ukončení dlouho trvající diskuze o financování školy a následné přijeti společné dohody o vytvoření 
školského obvodu základní školy a mateřské školy v našich horských obcích. Je to šance k zajištění stability pro tuto instituci a signál 
k možnému budoucímu rozvoji našich obcí. Snad nám tuto snahu v budoucnu nepřekazí snahy státu o redukci financování malých 
škol. Za úspěch lze považovat také kroky Zastupitelstva směřující k přijetí Územního plánu obce, postupné mapování potřeb 
rekonstrukcí a oprav obecního majetku a realizace těchto kroků v rovině možností obecního rozpočtu.   
Je možné zhodnotit vztah mezi občany a zastupitelstvem? Vnímáte nějaké zpětné vazby? Můžete je nějak popsat? 
Část občanů využívá možnost přímé účasti na jednání Zastupitelstva, včetně možného dotazování či předkládání podnětů nebo 

připomínek. To se v mnoha jiných obcích neděje. Samo o sobě to ale neznamená, že by účast na jednání mohla být jistě vyšší 😊, 
včetně případné přímé komunikace mezi občany a zastupiteli. 
Jak hodnotíte kolektivní práci zastupitelů či všech členů Vašeho výboru, v čem spatřujete rezervy, pokud nějaké jsou? 
Příjemně a pozitivně. Pokud vynechám osobní časové možnosti (a jistě i dalších členů Zastupitelstva), které nejsou až tak velké, 
pak jsem rád, že se daří společně hledat a definovat témata nebo podněty k možnému řešení a diskuze v rámci pracovních jednání 
Zastupitelstva. Rezervy jistě máme třeba v rovině dlouhodobějšího plánování a výhledu spojeného s investicemi, projekty nebo 
s rozvojem obce. Věřím však, že toto bychom budoucímu Zastupitelstvu mohli v závěru volebního období připravit. 
Je nějaký záměr, který byste rád(a) do konce tohoto funkčního období prosadil(a)? 
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Bylo by fajn, pokud bychom našli shodu a finanční prostředky na vybudování prostoru pro Dětskou skupinu. Ideální by bylo najít 
vhodný dotační titul, který by umožnil rekonstrukci Sokolovny, na kterou nyní obec nechává zpracovávat projektovou 
dokumentaci. Výzvou je dokončit a přijmout Územní plán a bavit se o tématu spojeném s větrnými elektrárnami tak, aby jejich 
existence v rámci katastru obce přinášela jí samotné a občanům větší výhody. 
Byl jste do zastupitelstva zvolen poprvé. Liší se nějak Vaše představy před nástupem do funkce, od současné zkušenosti? Pokud 
ano, můžete je popsat? 
Za mne se asi původní představa o práci člena Zastupitelstva neliší od současné zkušenosti. Jak už jsem zmínil, pozitivně hodnotím 
společná pracovní jednání, jejich výstupy v podobě pozdějších přijetí usnesení a schválení záměrů a nepolitikaření.  

 

Karel Novotný, zastupitel 
Uplynul první rok od Vaše zvolení členem (členkou) Zastupitelstva obce Nová Ves v Horách, tudíž už můžete alespoň 
částečně bilancovat. Jak hodnotíte uplynulý rok, co se podařilo, či naopak nepodařilo, případně proč? 

Podařilo se to, že jsme, pevně věřím, nastartovali investiční akce v naší obci nejenom v roce uplynulém, ale i v roce 2024 a i 
v letech dalších. Psal jsem to již mnohokrát, bez investování a péče o majetek obce, a tedy ruku v ruce zvelebování obce, by 
se obec nerozvíjela. Z tohoto pohledu hodnotím uplynulý rok pozitivně. Věřím, že během několika měsíců dostanou naši 
dobrovolní hasiči nové vozidlo od HZS ÚK ČR. O což jsme se v uplynulém roce hodně snažili, to jen pro příklad. 
A co se nepodařilo?  Vždycky je něco, co by mohlo jít svižněji, rychleji a  akčněji. 
Je možné zhodnotit vztah mezi občany a zastupitelstvem? Vnímáte nějaké zpětné vazby? Můžete je nějak popsat? 
Mohu pouze hodnotit to, jak se na mě a s čím sousedé obrací. A tato komunikace se o hodně zintenzivnila. Viz například 
článek, který jsem napsal k FVE. 
Jak hodnotíte kolektivní práci zastupitelů či všech členů Vašeho výboru, v čem spatřujete rezervy, pokud nějaké jsou? 
Psal jsem to již na počátku uplynulého roku, každý z členů zastupitelstva se pohyboval a pohybuje v jiných profesních 
sférách, měl a má jiné metody práce, jiné životní i kariérní zkušenosti, což bylo zpočátku problematičtější.  
Ale sedlo si to, aspoň se domnívám. Ono totiž nakonec to, co jsem výše v krátkosti popsal, může mít v konečném důsledku 
velmi pozitivní efekt pro celou obec, jen je potřeba občas potlačit ego každého z nás, být více empatický a trpělivý. Což se 
přiznám, že trpělivost není moje silná stránka! 
Tudíž budu rád, když budeme pokračovat ve stávajícím trendu. 
Je nějaký záměr, který byste rád(a) do konce tohoto funkčního období prosadil(a)? 
Kompletní rekonstrukce Sokolovny! No a stále a dokola budu psát a mluvit o tom, že v naší obci chybí chodníky, či alespoň 
na stávající komunikaci procházející obcí, by mohly být vyznačeny pruhy pro chodce a cyklisty. I za tu cenu, že se zúží 
stávající komunikace v obci. Mimochodem projel jsem v republice plno měst a obcí, kde tohle značení na silnicích, 
vedoucích skrze obce je. Efektem kromě toho je i prostý fakt, že se zklidní doprava v obci přirozenou cestou. Je to 
vyzkoušené. Jen se musí chtít. Což bude zřejmě ten "zakopaný pes". Neboť komunikace nepatří obci. Ale příspěvkové 
organizace kraje. 
Byl jste do zastupitelstva zvolen poprvé. Liší se nějak Vaše představy před nástupem do funkce, od současné 
zkušenosti? Pokud ano, můžete je popsat? 
V Zastupitelstvu naší obce jsem poprvé, nicméně, a to se zase budu trochu opakovat, 12 let jsem byl členem Zastupitelstva 
města Mostu, z toho 8 let radním města Mostu a 3 a půl roku náměstkem primátora města Mostu, plus 6 let členem 
Zastupitelstva Ústeckého kraje. Tudíž problematika samosprávy a veřejné správy mně není neznámá.   
V podstatě rozdíly jsou kupříkladu v tom, že ve statutárním městě, jako je Most, je na vše více úředníků, stejně jako "na kraji". 
Ale to není takový problém. Vzhledem k tomu, že mohu srovnávat i s komerční sférou, kde jsem působil a působím stále, 
tam už je ten rozdíl viditelnější, příkladem jsou pomalejší a někdy méně smysluplnější rozhodovací procesy ve veřejné správě 
a samosprávě, tak i státní správě, než je tomu v komerční správě. Zákony, nařízení a prováděcí vyhlášky přibývají a státní 
aparát mnohdy věci více komplikuje, než aby je zjednodušoval. A to komplikuje následně i řízení samosprávy, tedy řízení 
měst a obcí.  
Kdyby se státní aparát řídil prostým mottem - "když je něco složité, je potřeba to zjednodušit, když to nejde zjednodušit, je 
potřeba to zrušit".  
Vězte, že by se nám vše žilo sakra lépe! 
A na závěr přeju všem sousedům a spoluobčanům v obci, především pevné zdraví, klidný celý rok 2024! 
 

 

Tvořilky, z.s. 
V minulém roce jsme opět několikrát sezónně vyzdobily obec, udělaly výzdobu na obecní ples, vyrobily dárečky pro ženy, které 
byly rozdávány na obecním plese, vyzdobily jsme muzeum na Velikonoce i Vánoce, vyrobily výzdobu na Jeřabinové slavnosti, 
připravily pro občany dušičkové mísy, vánoční fotokoutek a výzdoba u obecního úřadu a obecních květináčů byla tentokrát na 
kreativitě jednotlivých členek, za což bych jim chtěla moc poděkovat. Mimo to jsme ještě připravily vánoční svícny pro omezený 
počet našich nejstarších spoluobčanů, které jsme rozvezly těsně před Vánoci. 
Vlastně bych chtěla všem členkám ze srdce poděkovat za jejich nápady a za to, že obětují svůj volný čas zkrášlování naší obce  a 
pomoci mně, v mých občas náročných nápadech. 
V příštím roce bychom chtěly určitě zachovat stávající činnost a možná si ještě vymyslíme něco dalšího ☺ 

Eva Nirodová, předsedkyně spolku 
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Hospodský kvíz dorazil i k nám 
Přátelé, pokud jste to nezaregistrovali, nebo třeba jen tak okrajově, rozebíhá se u nás akce, která se začíná těšit velké oblibě. 
Víkendoví obyvatelé naší obce, manželé Svadbovi, přišli totiž se zajímavým nápadem. Jitka s dcerou připravily hospodský kvíz a 
uspořádaly první soutěž „Pod lípou.“ Mimochodem velmi dobře zorganizovanou a na úrovni prezentovanou. Otázky jsou vždy 
laděné po deseti do čtyř tematických okruhů. Již první říjnové kolo dokázalo prakticky zaplnit celou hospodu. Devět družstev o max 
třech hráčích si to bezva užili. Druhé, předvánoční klání, posunulo laťku ještě o něco výš. Mančaftů už bylo  jedenáct. A další 
zápolení se po dohodě bude připravovat na leden.  
Na celém podniku je ale pozoruhodné ovšem to, že organizátoři přišli s vlastní iniciativou. Vložili to toho nemalé úsilí a nikdo se 
neptal, co za to, když to uspořádáme? Myslím, že za to jim patří velké díky.  

Jaroslav Dvořák 

Horská liga v r. 2023 
V loňském roce se naše dámová parta sešla v sokolovně celkem na 
sedmi turnajích. Desítka hráčů se postupně zeštíhlila na stabilní  
sedmičku. Pozor, z toho dva borci k nám dojíždí i z Kateřiny. Při 
průběžném hodnocení nejvíc bodů nasbíral Pepa a zaslouženě 
vyhrál celý ročník. Zdeněk o jediný bodík zůstal druhý a Olda bral 
bronz. Mimo domácích soubojů se Horská liga účastnila i sedmi 
podniků v rámci ČR. Namísto suchého výčtu tabulek bych vyzdvihl 
mistrovství tříčlenných družstev, kde jsme brali páté pořadí z osmi 
mančaftů. Z mistrovství jednotlivců mezi osmnácti borci Horská liga 
urvala bronz. Skvěle se nám dařilo i na turnaji o Černokosteleckou 
svini. Druhé a třetí pořadí, když jsme před sebe „pustili“ jen mistra 
ČR.  
Samostatnou kapitolou byl velký dětský turnaj-HORAL, mistrovství 
ČR mládeže, které jsme pořádali na sále Pod lípou. Je samozřejmé, 
že bez značné podpory naší obce, spoustě sponzorů a množství 
jednotlivců, bychom takový podnik nezvládli. Děti byly nadšené, 
dospělí ve vloženém turnaji spokojení a cenový fond nezklamal. A 
nakonec v mladší kategorii máme z našeho kroužku šampióna i 
vícemistra republiky. Když už jsem zmínil kroužek dámy, tak ten je 
pravidelně každé pondělí 16 – 17 hod v DD Kateřina. Chodí mi tam 
pravidelně 6-7 dětí, převážně z DD. To je asi tak v kostce vše 
z činnosti Horské ligy v minulém roce. 

Jaroslav Dvořák 

 

Chcete domů fotovoltaickou elektrárnu? 
Tento článek je pouze a jedině pohled laika, který si pořídil FVE. Respektive dvě FVE. Od každé firmy jinou. 
Dovolil jsem si tento příběh sepsat na základě častých dotazů, kterými se na mě sousedé obrací. 
Předně musím konstatovat, že na těchto stránkách nebudu 
doporučovat žádnou firmu, či společnost, která montáž a 
vlastní instalaci FVE zařizuje. 
Přistoupili jsme k pořízení FVE po zralé úvaze, zvláště pak poté, 
co stoupaly ceny energií v uplynulém, ale i letošním roce. Tzn., 
že jsme nejdříve zvážili, jestli se vůbec panely FVE na střeše 
vyplatí. Vybrali jsme si firmu, po důkladné úvaze, po přečtení 
recenzí, oslovil jsme jejího zástupce, který osobně přijel 
prohlédnout oba domy, kde jsem uvažoval o pořízení FVE.  
Tady bych hned doporučil jednu věc, pokud vám nějaká firma 
připraví rozpočet a počet panelů FVE přes e-mail a nepřijede se 
ani podívat na váš dům, tak tuto firmu bych po oslovení ihned 
zavrhnul. Těžko věřit nabídce firmy, která neviděla váš dům a 
vaši střechu se zázemím.   
Když už si pozvete instalační firmu, měla by vám dodat nabídku 
na míru, se zohledněním vaší spotřeby a vašeho způsobu 
života. Také by vám měla dát podrobný položkový rozpočet.  
Nejprve by se měl každý zamyslet nad tím, kdy elektrickou 
energii využívá a jakou má spotřebu. Mnoho lidí si pořizuje 
fotovoltaiku, aniž by řešili, jaký mají odběr.  

Myslí si, že čím výkonnější elektrárnu nainstalují, tím je to pro 
ně z hlediska úspor bezpečnější. V první řadě by si člověk měl 
vzít do ruky fakturu, vyúčtování za energie, podívat se na odběr 
elektřiny, a hlavně kolik platí za vysoký a nízký tarif. Z toho 
zjistí, kolik platí za kilowatthodinu, kolik energie vlastně 
spotřebuje a kolik z toho dělá samotná cena za distribuci. 
Zároveň by se měl každý zamyslet nad tím, jestli je schopen 
úspornějším režimem spotřebu energie, a tím i náklady, snížit. 
Dle mého mínění má smysl pro domácnost pořízení FVE, která 
odebírá pět, šest megawattů za rok a více. Velmi důležité také 
je, jestli se v průběhu dne elektřina spotřebuje. Spousta lidí 
ráno odejde do práce a v domě se od osmi ráno do pěti do 
večera nic neděje. Jenže fotovoltaika vyrábí energii hlavně přes 
den, když svítí slunce. Je tedy otázka, jak jsou schopni 
přizpůsobit chování spotřebičů v domě reálně vyrobené 
energii. Tedy mají-li tepelné čerpadlo nebo nějaký zásobník na 
teplou užitkovou vodu, mají-li možnost nastavit spotřebiče 
jako myčku, sušičku, pračku na start během dne a tak dále. 
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Důležitá je orientace domu vzhledem ke světovým stranám. 
Dům by měl mít panely natočené na východ, jih, nebo 
západ. Sice se na různých fórech píše, že jižní strana je 
nejlepší z hlediska osvitu, ale to pro konkrétní potřebu v 
domě nemusí být to pravé řešení. Protože pokud 
spotřebováváte energii jen ráno a pak v pozdním odpoledni, 
je mnohem výhodnější mít panely natočené na východ a na 
západ, nikoli na jih. Nebo můžete do domu umístit větší 
baterie o kapacitě deset či patnáct kilowatthodin jako 
úložiště. Večer se z nich dá energie odebírat a provozovat 
spotřebiče, které pojedou přes noc. A od rána se baterie 
zase budou celý den nabíjet. Všechna tahle kritéria je ale 
potřeba vzít v úvahu a dimenzovat výkon elektrárny podle 
nich. 
Dalším možným problémem je zastínění domu. Pokud se 
kolem domu nacházejí vyšší objekty nebo stromy, které 
v průběhu dne hází větší stíny, je to komplikace. Občas se 
setkáváme s tím, že technik přijede na místo a zjistí, že před 
domem stojí třeba velký smrk. A s tím neuděláte nic, pokud 
nechcete strom pokácet. Přiznám se, že jsem nechtěl kácet 
smrky a borovice na pozemku.  
Stejně tak to může být nedostatečná plocha střechy. Nebo 
její členitost. Hodně lidí má vikýře, arkýře, komíny, antény a 
tak dále, které zabírají plochu potřebnou pro instalaci, měli 
jsme to zrovna tak. Tyto věci, ale běžný člověk většinou není 
schopen odhadnout, zjišťuje je obvykle až technik na místě. 
Takže, technik si přesně změřil rozměry našich střech a 
navrhl přesný počet kusů panelů FVE.  
Přípojný bod do distribuční sítě.  
Pokud se přípojný bod nenachází na hranici pozemku, 
v plotě nebo na objektu, který je volně přístupný z veřejné 
komunikace, distributor nemusí umožnit povolení 
k připojení elektrárny k distribuční síti. Je to z důvodu 
bezpečnosti, žádný hasič totiž nebude hasit střechu s FVE 
panely, které jsou pod napětím. Kdyby dům hořel, musí 
hasiči bez problémů ze sloupku panely odpojit. 
Pozval jsem si zástupce dané – vybrané firmy. Zástupce 
firmy prohlédl střechu, shlédnul roční vyúčtování spotřeby 
elektrické energie a jaké máme doma spotřebiče, kolik lidí 
nemovitost obývá, jak dům používáme, tedy kolik lidí 
v domě bydlí.  
Dále shlédnul odběr v megawattech za rok a tarifní sazbu 
včetně ceny za mega-nebo kilowatthodinu. To zjistíte 
z faktury.  
Poměrně důležitý moment, na kterém se dost často projekt 
zasekne, je nedostatečný prostor v technické místnosti 
nebo nepřístupný domovní rozvaděč.  
Někdo má třeba rozvaděč ve skříni, nebo má rozvaděč 
v zádveří. Technickou místnost doma mnoho lidí ani nemá. 
My jsme technickou místnost měli, tudíž nám tento 
problém odpadl. Do tzv. technické místnosti je třeba někam 
umístit střídač, což je bedna cca 40 x 40 centimetrů. K tomu 
jsou třeba podružné rozvaděče a baterie o cca velikosti 50 x 
50 cm, takže ve finále je těch „beden“ hodně. Musíte na ně 
mít dostatečný  
 
 

 
 
 
prostor, zhruba dva metry čtvereční a v okolí padesáti 
centimetrů nesmí být žádná voda. 
Pak jsme finalizovali cenovou nabídku, zástupce firmy 
s námi vyplnil žádost o dotaci na pořízení FVE (tohle dle 
mého mínění těžko někdo zvládne sám), stanovil se 
harmonogram instalace a podepsali jsme smlouvu. Ve 
smlouvě by měl být závazný termín, aspoň orientační 
v řádech měsíců, do kdy firma panely nainstaluje a 
zprovozní. 
Běžné je, že si firma bere od zákazníka zálohu. 
No a pak jsme čekali 10 dlouhých měsíců na instalaci. 
Vzhledem k velké poptávce se není co divit. 
Po instalaci, která trvá v řádu několika dnů, vám technici 
ukážou, že vše je správně a odborně namontované a 
připravené ke spuštění.  
Jenže to vy jako laik možná poznáte, ale spíše nepoznáte. 
Proto čekáte na příjezd revizního technika v řádu několika 
týdnů. Revizní technik musí vše důkladně prohlédnout a 
prozkoušet. Poté opět v řádu několika týdnů vám pošle přes 
firmu revizní zprávu.  
Nicméně ještě stále nemůžete vaši FVE spustit.  
Musíme vyčkat na distributora, který vám přijede vyměnit 
elektrojistič. Z normálního na tzv. laicky řečeno přetokový 
elektrojistič. A v posledním kroku oznámíte vašemu 
poskytovateli – dodavateli elektrické energie, že máte 
v provozu FVE.  
Musíte projít aktivací prvního paralelního připojení do 
distribuční soustavy, tedy fyzicky uzavřít s vlastníkem 
distribuční sítě smlouvu o připojení. Ve sloupku se vymění 
hodiny z tříkvadrantních na čtyřkvadrantní, a v tu chvíli 
začíná dodavatel měřit vaše přetoky energie, pokud je máte 
a dodáváte je do sítě.  
To ale pořád neznamená, že vám za přetoky energie bude 
platit. Na to musíte uzavřít buď speciální smlouvu o 
takzvané virtuální baterii, nebo o odkupech, a pak vám 
dodavatel za vaši energii zaplatí. Tohle všechno děláte až po 
instalaci celé soustavy. 
Cena výkupu není vysoká – od halířů po pár korun. V tuhle 
chvíli přetoky finančně zajímavé nejsou. Proto je důležité už 
na začátku dimenzovat elektrárnu tak, aby přetoků bylo 
minimum a energii jste si spotřebovali sami. 
A celková cena za pořízení FVE? V našem případě 500 tisíc 
korun za instalaci na 1 rodinný dům. A od této ceny se 
odečte výše dotace. Výše dotace byla 225 tisíc Kč. 
Není to úplně jednoduché, že? Člověk se tím musí prostě 
prokousat a pročíst, popřípadě si dojet i na centrálu dané 
instalační společnosti. Osobně jsem se setkal s ochotou a 
snahou pomoci. Což oceňuji. 
Ještě jedna věc je dobrá, pro hračičky s chytrými telefony. 
Můžete si nainstalovat aplikaci k dané FVE, a každý den 
můžete sledovat, jak se elektřina vyrábí nebo nevyrábí 
(zasněžené panely), kolik se jí v daný okamžik spotřebuje, za 
jako dlouho třeba v noci máte vybitou baterku apod. 
Nicméně mohu konstatovat, že úspory jsou vcelku dobře 
měřitelné. Pokud se naplní předpoklad, bude návratnost 
investice pořízení FVE do 7 let.  

Karel Novotný 
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Leden v horské škole 
Leden v naší škole ZŠ a MŠ Hora Svaté Kateřiny rozhodně nebyl mrtvým měsícem, kdy je jen potřeba prozkoušet 
se k pololetnímu vysvědčení a prozívat se stále tmavými zimními dny.  
Po vánočních prázdninách paní učitelky připravily pro děti tříkrálový projektový den. Hlavně nás ale čekal tolik 
očekávaný lyžák. Z našich 105 žáků se jej zúčastnilo 35 a z toho dokonce 11 prvňáčků! Některé děti se tak za 
týden naučily lyžovat a zažily radost ze získání zcela nové dovednosti. Největší radost nám kromě pospolitosti a 
kamarádství přineslo také počasí, které bylo pro lyžování příhodné a v pátek jsme dokonce 
viděli i sluníčko.  
Naši osmáci a deváťáci vyrazili na prohlídku SOŠ Hamr. Návštěva středních škol má význam 
nejen pro žáky, kteří se na školu chtějí přihlásit, ale i pro ty, jejichž další příprava na kariéru 
povede jinam. Střední školy si totiž pro žáky přichystaly velmi zajímavý vzdělávací 
program, a tak všichni získají solidní povědomí o světě práce a také o různých 
technologiích,  procesech, řemeslech a oborech.  
Nečinné nebyly ani kroužky, kroužek vaření upekl meruňkový koláč, kroužek šikovných 
ručiček ušil na stroji polštářky, kroužek fotbalu čutal, běhal a nadšeně křičel. Na hodině 
fyziky si děti vyrobily nenewtonovskou kapalinu. V pracovním vyučování vznikly stoličky 
na venkovní výuku. 
Výuka venku a práce s nádherným prostředím hor, ve kterém se škola nachází, je jedním 
z důrazů a zároveň specifik naší školy, učíme děti hory milovat. Plánujeme vybudovat 
venkovní učebnu. Toto téma zpracováváme i v mezinárodním projektu, na kterém jsme 
v lednu pracovali. Projekt měl téma Fauna Hory Svaté Kateřiny. Němcům, Rumunům a Holanďanům prezentujeme naše ptactvo, které tajně 
natáčíme na video ve školní digitální budce, domácí a hospodářská zvířata, ale také lesní zvěř. Aby naše prezentace byla podložená reálnými 
informacemi, přišel do školy i pan revírník Vokál a spolupracovali jsme i s panem starostou Hory Svaté Kateřiny, panem Pakostou.  
V lednu jsme také navštívili Státní operu a celí vyšňoření a krásní zhlédli operu Tosca od Pucciniho. Nezapomenutelný zážitek.  
Leden ve škole znamenal také „pyžamový den“ organizovaný školním parlamentem.  
Nyní už nás čeká pololetní vysvědčení, tak držte palce.                                                                                                                      Text a foto ZŠ a MŠ HSK 

Informace z místní knihovny 
A tak jsme se rozloučili jsme se se starým rokem.  Někdo bujaře, někdo 

potichu se vzpomínkami. Jak to už bývá, jednomu přinesl štěstí, druhému 

toho štěstí moc nedaroval.  Všichni  jsme ale vykročili do nového roku 

odhodláni vstříc svému štěstí, a věřím, že se  budeme během roku potkávat 

ve zdraví a spokojenost z nás bude jenom vyzařovat.  Rok začal parádní  

ohnivou show, která se dětem i dospělým podle spokojeného výrazu 

sledujících moc líbila. Děkujeme obecnímu úřadu nejen za uvítání nového 

roku 2024, ale i za předvánoční akce, které pro nás připravil.  

Jaké knížky si můžete přečíst? Přijďte do knihovny, kde máme dostatek 
nejen starší literatury, ale i nové knihy zapůjčené z městské knihovny 
v Mostě. Knihovna je otevřená každou středu od 15hod. do 18hod. a každý 
pátek od 12,30hod. do 15.30hod. V pátek můžete návštěvu knihovny  spojit 

s návštěvou  lékaře. V knihovně si můžete také nechat zcela zdarma okopírovat lékařský nález. V případě zdravotních problémů zavolejte na mob. 
číslo 604 158 974 a já vám přinesu nabídku knih dolů do přízemí, kde si v klidu vyberete. Také nabízím možnost si do knihovny zavolat a knihy na 
přání vám dovezu domu. Jinak vás všechny ráda přivítám v knihovně i na kus řeči a při kafíčku nebo čaji probereme třeba co se nám ne – líbí 
v naší obci.  
Jak na Nový rok, tak s knihou po celý rok 
Po desetileté odmlce vydává Lenla Ničková román – Zlatovlasý Jan – kde nás opět přivádí do světa stromů. Na konci knihy je k dispozici seznam 
stromů s přírodopisnými , léčitelskými i symbolickými informacemi. Ilustrovala Alena Prosečová 
Román Přes práh napsala Aneta Kollerová Mašková – je to příběh o  jednom zdánlivě smutném muži, jedné veselé dívce a přítulném kocourovi.  
Romantika Smlouva na lásku od Cassie Connor …. Právnička Rebecca se děsí rodinné oslavy kvůli neustálým dotazům, jestli už s někým chodí. 
Uzavře smlouvu s jedním neodolatelným mužem, že před rodinou bude hrát jejího přítele. 
Jak tučný je tučňák?  
Tučňáci jsou fascinující a sympatičtí ptáci, kteří sice nemohou létat, ale jsou to zase skvělí plavci, a to zejména pod vodou. Tak například Tučňák 
císařský. Je nejvyšší a nejtěžší. Dosahuje výšky 122 cm a váhy mezi  22-45 kg.  Je schopný vydržet teplotu až - 60°  a větry o rychlosti až 200 
km/hod. Může zůstat pod vodou až 30 minut a ponořit se do hloubky přes 500 metrů. Tučňák Humboldtův je pojmenovaný po německém 
přírodovědci Alexandru von Humboldtovi. Vyskytuje se v Jižní Americe , dosahuje výšky 56-73 cm a váhy 3,6 – 5,9 kg. Zdržuje se v mělkých 
hloubkách nepřesahujících pět metrů. Tučňák nejmenší obývá oblasti Austrálie a Nového Zélandu. Měří asi 35 – 40 cm a váží 1-1,6kg.  
Něco z historie 
Maková hora je jedním z významných poutních míst na Příbramsku u Smolotel s barokním kostelem sv. Jana Křtitele a panny Marie Karmelské  
z 18. století. Okolím Smolotel a Makové hory vede naučná stezka, která seznamuje s místní přírodou i zajímavostmi místa. Barokní kostel sv. Jana 
Křtitele a panny Marie Karmelské byl postaven v letech 1719-1722 italským architektem. Vysvěcen byl roku 1723 a tehdy přišli na Makovou horu 
i karmelitáni , kteří sem přinesli milostnou sošku Panny Marie Škapulířské. V kostele se zachovaly i velmi cenné varhany. Další cíl výletu do této 
oblasti může být i samotná betonová hráz Orlíku. Stavba dokončená roku 1961 je v řetězu vltavských přehrad největší, nejvyšší a nejmohutnější. 
Její 450 metrů dlouhá betonová tížná hráz dosahuje v koruně výšky 91 metrů. Nad vodami nádrže Orlík nelze přehlédnout zámek Orlík, který 
vévodí celému okolí. Zámek Orlík je obklopen rozsáhlým anglickým parkem,  z jehož původní rozlohy se dochovalo 140 hektarů. Zbytek byl 
zatopen po stavbě přehrady vodami nádrže Orlík. V zimních měsících je zámek uzavřen. 
Dalším významným poutním místem je Poutní kostel Svatého Jana Nepomuckého na Zelené hoře ve městě Žďár nad Sázavou. Základní kámen 
stavby byl položen roku 1720 a vysvěcení hotového chrámu proběhlo o dva roky později. Konstrukce kostela vychází z geometrie kruhu, přičemž 
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mnohonásobně opakuje číslo pět jako odkaz na pět hvězd Jana Nepomuckého, jež se podle legendy objevily nad tělem mrtvého 
světce. Architekt stavby Jan Blažej Santini-Achiel obvykle konstruoval pouze za pomoci kružítka. Používal přitom určitých číslic,  které mají 
ikonografický význam. 
Nebylo náhodou , že se v roce 2015 stala Plzeň Evropským hlavním městem kultury. Její historické centrum s barokními a renezančními domy 
určitě stojí za zhlédnutí a katedrála sv. Bartoloměje na Náměstí Republiky má vůbec nejvyšší kostelní věž v Čechách. Přímo na zmíněném náměstí, 
lépe řečeno pod ním, vězní hordu strašidel a tajemných bytostí s nebezpečnými spády. Ve starobylém sklepení, které pamatuje čarodějnické 
procesy, na vás čeká legendární kníže Radouš, vodníci, čarodějnice, Saracénský čert, ohnivý pes, draci a jiná příšerná čeládka. Jak je z popisu místa 
zřejmé, je vstup pouze na vlastní nebezpečí. V Plzni také najdete Techmania Science Center – expozici stovek interaktivních exponátů, které 
hravou formou vysvětlují matematické či fyzikální principy, přírodní zákonitosti a jevy. Mezi sekcemi věnovanými různým vědním oborům, 
průmyslovým odvětvím nechybí ani expozice hlavolamů a logických her pro malé i velké koumáky. V protější budově je navíc i 3D planetárium, 
takže vám možná nebude ani jeden den na prohlídku Plzně stačit.  
Při zmínce o Olomouci se nám pojí syrečky, správně tvarůžky alias tvargle. Olomoucké tvarůžky se honosí chráněným zeměpisným označením 
Evropské unie, byť se nevyrábějí přímo ve městě, ale asi 30km od Olomouce v Lošticích. Zdejší společnost  A.W. je jediným výrobcem u nás a až 
na období znárodnění, ji stále vlastní rodina zakladatele Aloise Wesselse, respektive jeho zetě Karla Pivného. Kromě samotné výrobny tvarůžků 
provozuje i Muzeum Olomouckých tvarůžků, kde již přivítali 220 000. návštěvníka. 
Pro milovníky zimních radovánek kontakty na okolní skiareály: 
www.skipysna.cz, www.skiceskyjiretin.cz, www.scbournak.cz, www.mezibori.cz, www.kliny.cz, www.ski-telnice.cz. Nový turistický web o 
Krušných horách: www.krusnehory.cz 

Výsledky přiložených  hádanek budou zveřejněny ve zpravodaji č. 2, ti netrpěliví si mohou zavolat o nápovědu nebo zkontrolovat výsledek na 
mob. 604158974 

No, a protože nám začal nový rok, je zvykem zhodnotit rok uplynulý.  Knihovně se dařilo zajistit několik knižních burz, které byly úspěšné a 
většina knih byla rozebrána během půl hodinky. Někteří občané si libovali, že našli hotové skvosty. Knihovnu v  doprovodu rodičů také 
navštívili několikrát malé děti. Zájem těch nejmenších po rozkoukání získala především stavebnice Lego. Pro hravé děti je kromě stavebnice 
Lega připraveno malování, řešení různých hádanek, tvoření z papíru, poslech pohádek a hraní her. Pro dospěláky je připraveno možnost 
uvaření kafíčka, čaje a vydechnout si po celodenním shonu a třeba si i vyluštit zapeklitou hádanku.  Knihovna byla pravidelně otevřena dvakrát 
týdně v pondělí a v pátek.  Pokud byl pátek ordinačním dnem lékaře, pak pacienti využívali možnost okopírovat si lékařský nález. Úspěšná 
byla také Noc s Andersenem – hodnotím podle reakce spících dětí a věřím, že si letošní noc malí „Anderseňáci“ zopakují a přijdou i noví 
nocležníci.   Čtenářů sice moc nebylo, ale každá návštěva mě moc potěšila a věřím, že k sobě najdeme cestu a přijdete si třeba jen tak 
„poklábosit“.                                                                                                                                                                                                            Jana Dvořáková 

Dětský domov informuje 
 DOPRAVNÍ VÝCHOVA  
Konečně jsme si zkusili znalosti o provozu na silnicích a dopravních 
značkách. Ve 4 skupinách se děti zapotily u otázek, na které se snažily 
najít správné odpovědi. Odpoledne se vydařilo, doufáme, že dětem 
pravidla provozu a bezpečné chůze chvíli zůstanou v paměti. Odměnu si 
zasloužili všichni. 
Děkujeme Policii ČR Dopravní inspektorát Teplice za odměny a spoustu 
materiálu. 
KRÁSNÉ VÁNOCE VŠEM LIDEM  
Štědrý den jsme letos oslavili stejně jako vloni 21. prosince, tak abychom 
byli opravdu všichni pospolu. Dárků pod stromečky bylo přesně tolik, aby 
rozradostnily všechny naše děti. Slavnostní večeře měla na každé rodince 
svůj vlastní průběh, nikde ale nechyběly řízky, saláty a vánoční tradice. A 
pak už to trhání papírů a jiskry v očích všech. 
Jako každý rok nám děkujeme všem našim skvělým partnerům - 
"Ježíškům". Bez nich by ty Vánoce nemohly být plné dárků. Dovolte nám 
popřát všem krásné a pohodové Vánoce, zdraví, štěstí a lásku. Ať můžete 
být po boku svých nejbližších. Posíláme vám všem objetí.  
SILVESTR V DĚTSKÉM DOMOVĚ  
Konec starého roku jsme si zvykli oslavit sportem, tancem a opékáním 
vuřtů. I letos se oslava vydařila, florbalový turnaj proběhl s velkým 
nasazením, při diskotéce jsme si zatančili i valčík a polku, společně 
zazpívali dětské lidové písničky, snědli voňavé vuřty a zapálili prskavky. Po 
nezbytné hygieně už jsme jenom zasedli k silvestrovské tabuli. Přejeme 
vám všem ten nejlepší rok 2024. 

 

Zvýšení daně z nemovitých věcí 
Sazby daně z nemovitých věcí se od 1. 1. 2024 zvýší průměrně o 80 % s pozitivním dopadem na inkaso této daně ve 

výši 10 mld. Kč. V rámci navýšení sazeb daně se mění také zvýšení daně ze 2 Kč na 3,50 Kč za 1 m2 nebytového 
prostoru užívaného k  podnikání. Nově se toto zvýšení daně ze staveb a jednotek bude aplikovat i na všechny 

místnosti v obytných domech a jednotkách (bytech) sloužící k podnikání v oboru ubytování bez ohledu na to, zdali se 
jedná o nebytový prostor. Dále dochází ke zvýšení minimální celkové daně za spoluvlastnický podíl na nemovité věci, 
která bude činit 90 Kč. Zároveň dochází ke zvýšení hranice minimální výše daně, kterou je poplatník povinen uhradit, 

na 50 Kč. Navýšení bude automaticky součástí Vaší daňové složenky, nemusíte chodit na FÚ. 
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13.1. výroční schůze (hasiči) 
                          
 
10.2. Hasičský ples (hasiči)       
 
        
16.3. Obecní ples (obec) 
22.3. Noc s Andersenem (knihovna)  
  

 
Velikonoce v muzeu (Tvořilky)  
Ukliďme Česko (obec) 
Čtení pro klienty DSS (knihovna)  
30.4. Pálení čarodějnic (sokol) 
Stavění Májky (hasiči) 
 

 
8.5. Den osvobození – pokládání květin, památník u O.Ú. 
Oživení stromu pohádek „Fabiriálus“(05-09/24 knihovna) 
Jarní burza knih (knihovna) 
Posezení se seniory (obec) 
25.5. Horal 2024 – turnaj v dámě (J. Dvořák)  

       

            1.6. Dětský den (obec) 
15.6. Zájezd Telč – 160. výročí dobrovolných hasičů, celostátní setkání historických praporů (hasiči) 
Vítání občánků (obec) 
S knížkou do života (knihovna) 
Zlepši své známky, odměna za vysvědčení (obec) 
Povídání nad knížkami (obec) 
22. 6. Mikulovické hry Jeseníky (obec) 

 

 
27.7. Slavnosti obce (obec) 
Prázdninové putování za pohádkou (knihovna) 

 

Nohejbal, kuličky, čára, fotbalové utkání mezi horskými obcemi (hasiči, J. Dvořák, obec) 
Jeřabinové slavnosti (obec) 
Drakiáda (sokol)  
Oslava Michaela – oslava o kostelu u kostela (p. Pipotová) 
Čtení pro klienty DSS (knihovna) 

 

podzimní burza knih (knihovna) 
posezení s rodáky obce (obec) 
28.10. Vznik Československa – pokládání květin u památníku u kostela (obec) 

 
 

vánoční výzdoba stromu pohádek (knihovna)  
 
 
1.12. rozsvěcení vánočního stromu (obec) 
Vánoce v muzeu (Tvořilky) 
Mikulášská nadílka (obec + pomocníci) 
Zpívá celé Česko (obec) 
Betlémské světlo (skauti + obec)  
Memoriál V. Vydry – turnaj v kulečníku (sokol) 
Memoriál F. Novotného – turnaj ve stolním tenisu (sokol)             

             1.1.2025 Oslava nového roku (obec)  
 

KULTURNÍ KALENDÁŘ 2024 LEDEN 

ÚNOR 

DUBEN 

KVĚTEN 

ČERVEN 

ČERVENEC + SRPEN 

ZÁŘÍ 

ŘÍJEN 

LISTOPAD 

PROSINEC 

BŘEZEN 



 
 

Víte, že od 1. 1. 2024 platí řada změn pro řidiče? Můžete například řídit auto a nemusíte u sebe vozit ani technický průkaz, 

ani řidičský průkaz (musíte mít samozřejmě tyto průkazy platné), on-line můžete přes Portál dopravy činit změny ve vlastnictví motorového 

vozidla a na Portálu dopravy si můžete automaticky nastavit oznámení o změně v záznamu Vašich bodů. Celkově doporučujeme navštívit 

portály veřejné správy jako je Portál dopravy či Portál občana. Lze se do nich jednoduše přihlásit například prostřednictvím bankovní 

identity. Podrobnosti od novinkách r. 2024 pro řidiče najdete zde:  

https://www.mdcr.cz/Media/Media-a-tiskove-zpravy/PREHLEDNE-Novinky-v-doprave-pro-rok-

2024?fbclid=IwAR0yM_Bj8o9vHw9O_JTpqFFLrUxIFTdYUIpalxYMOCw2Ipeilah8SFgn18A 

NOVELA ZÁKONA O SILNIČNÍM PROVOZU 
•    Od 1. 1. 2024 máme přehlednější bodový systém. Jsou v něm jasně daná pásma pokut a bodů, zavádí preventivní opatření 

pro začínající řidiče. Zpřísňují se postihy pro řidiče, kteří dělají přestupky vědomě a ohrožují většinu slušných účastníků 

silničního provozu, za bagatelní přestupky budou mírnější tresty.  

•    L17: Možnost řídit auto od 17 let pod dohledem zkušeného mentora. 

•    Řidičák na zkoušku: po dobu 2 let od získání prvního řidičského oprávnění nehledě na věk řidiče. Více informací zde. 

•    Přesné znění zákonů si můžete přečíst zde: Zákony.gov.cz – Projekty e-Sbírka a e-Legislativa jsou součástí digitální 

transformace právního systému České republiky. Cílem je zpřístupnit platné právo  a zefektivnit proces jeho tvorby. 

PŮJDE TO I BEZ ŘIDIČSKÉHO A TECHNICKÉHO PRŮKAZU 

•    Od 1. 1. 2024 řidiči nemusejí při cestách po ČR mít u sebe řidičský průkaz a technický průkaz, oboje však musí mít platné.  

•    Od 1. 1. 2024 také bude místo 2 technických průkazů jen jeden. Výměna TP proběhne při první návštěvě úřadu v jiné 

záležitosti, není třeba speciální návštěva. V novém dokladu budou základní potřebné informace, zbytek bude dostupný 

elektronicky.  

JEDNODUŠŠÍ ADMINISTRATIVA 

•    V průběhu ledna zavádíme elektronické podání žádostí o změny v Registru silničních vozidel. Je to další rozšíření 

funkcionalit Portálu dopravy. Jde mj. o zjednodušení procesu zápisu změny vlastníka či provozovatele vozidla. Již i nové 

vozidlo půjde registrovat on-line.  

•    Zrušení povinnosti předkládat protokol o evidenční kontrole vozidla při žádosti o zápis vozidla do registru silničních 

vozidel, nebo žádosti o zápis změny vlastníka či provozovatele vozidla v registru silničních vozidel.  

•    Možnost vedení průkazu žáka autoškoly v elektronické podobě – nyní je jen ve fyzické podobě. Přinese to zjednodušení 

administrace a větší uživatelskou přívětivost pro žáky autoškol. 

•    Vypuštění minimálního odstupu 5 pracovních dnů mezi neúspěšnou zkouškou a opakovanou zkouškou z odborné 

způsobilosti nebo z profesní způsobilosti v oblasti řízení motorových vozidel. Změna umožní žadateli zkusit složit zkoušku 

dříve, než za 5 dní od neúspěšného pokusu.  

DIGITALIZACE – PORTÁL DOPRAVY 

•    Od 1. 1. 2024 bude možné na Portálu dopravy požádat o to, aby řidič byl automaticky informovaný o každém záznamu 

bodů, tedy změně svého bodového konta, a to prostřednictvím SMS, e-mailu nebo i v portálech veřejné správy. 

NOVÉ DOPRAVNÍ ZNAČKY 

Od 1. 1. 2024 bude možné setkat se s novými značkami: 

•    Bezpečný odstup – srozumitelnější značka pro řidiče – 2s – 2 šipky – 2 auta. 

•    Sdílené zóny – možnost optimálně využít veřejný prostor v dopravních uzlech.  

•    P + D – parkoviště pro ty, kteří zaparkují vůz a pokračují jako spolujezdci v jiném autě 

•    Sanitace hygienického zařízení obytných automobilů a obytných přívěsů. 

•    Piktogram e-auta a e-koloběžky: může být značka označení nabíječky, parkování. 

•    Nedostatečný průjezdný profil vozovky. 

•    Nové označení aut terénních soc. služeb, kterým se rozšiřují parkovací možnosti. 

DÁLNIČNÍ ZNÁMKY 2024 

•    Od 1. 3. 2024 se po mnoha letech změní cena dálničních známek, zároveň bude k dispozici jednodenní dálniční známka.  

•    Jen mezi lety 2012 až 2022 přibylo na dálniční síti celkem 226,5 km dálnic. V roce 2023 to je 15,4 kilometrů, v roce 2024 se 

plánuje otevřít k provozu rekordních více než 100 kilometrů. Veškeré peníze z dálničních známek poputují do výstavby a 

údržby dálnic. 

•    Cena ročních kuponů stoupne na 2 300 Kč, což odpovídá navýšení o inflaci za deset let, kdy se poplatek neměnil.  

•    Výše poplatku vychází z evropské směrnice podle povinných stropovaných poměrů, pro jednodenní kupón to bude 200 

korun.  

•    Klesnou ceny: 

     o   10denní – o čtyřicet korun na 270 Kč 

     o    měsíční – o deset korun na 430 Kč  

 

Zpravodaj vydává Obec Nová Ves v Horách, se sídlem Obecní úřad, Nová Ves v Horách 33, 435 45, tel. +420 476 113 156. 
Redakční rada:  Ing. Radka Malkusová (rama) - šéfredaktorka, Jana Dvořáková (jd), Eva Nirodová, Jaroslav Dvořák, redaktoři. 

Registrační číslo MK CR E 18217. Vychází jako občasník územního samosprávného celku v nákladu 200 kusů.  
www.novavesvhorach.cz, e-mail: info@novavesvhorach.cz 

Neoznačené fotografie: Obecní úřad Nová Ves v Horách. ZDARMA. 
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https://www.mdcr.cz/Media/Na-pravou-miru/Ridicak-na-zkousku-ma-200-tisic-ridicu-Kdy-mohou
https://zakony.gov.cz/
https://zakony.gov.cz/
http://www.novavesvhorach.cz/

